

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年12月31日 星期四 农历十一月十七 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7453 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

省检察官惩戒委员会成立 助力打造忠诚干净担当的高素质检察队伍

河北法制报12月30日讯 (记者 孙继增 通讯员 刘辉亮)今天,省检察官惩戒委员会成立大会在省检察院召开。省检察院党组书记、检察长丁顺生出席会议并讲话。省检察院党组副书记、副检察长李玉龙主持会议并宣读有关决定和建议。省检察院党组成员、政治部主任段丽荣通报了省检察官惩戒委员会组建情况。经省检察院党组研究,省法学会刑法学研究会秘书长、河北政法职业学院国际法商系主任、教授马章民等17人被聘任为省检察官惩戒委员会委员。经大会选举,省人大常

委会监察和司法工作委员会副主任、监察和司法委员会委员徐元锋当选为惩戒委员会主任;省检察院党组成员、政治部主任段丽荣,省检察院检委会专职委员任国强当选为惩戒委员会副主任。

成立大会上,丁顺生为新当选的惩戒委员会主任颁发聘书,并代表省检察院党组向省检察官惩戒委员会的成立和新当选的主任、副主任以及各位委员表示热烈祝贺,向长期以来关心支持全省检察工作的省委、省人大、省政府。(下转第2版)

省检察院召开党组扩大会传达学习省委九届十二次全会精神,要求 围绕中心服务大局 为全省经济发展贡献检察智慧和力量

河北法制报讯 (记者 牛继芬 通讯员 曹娟)12月29日,省检察院党组书记、检察长丁顺生主持召开党组扩大会,传达学习省委九届十二次全会精神。他强调,要准确把握我省面临的经济形势,切实增强做好检察工作的自觉性和主动性,不断提升政治站位,把思想和行动统一到省委对明年工作的决策部署上来,围绕中心,服务大局,进一步强化工作措施,加大工作力度,全面履职尽责,为全省经济社会发展贡献检察智慧和力量。

会议指出,全会是省委为落实中央经济工作会议召开的一次重要会议,全面总结了2020年省委团结带领全省上下攻坚克难,常态化疫情防控和经济社会发展实现“双胜利”的极不平凡的成绩,对我省明年经济工作的总体要求、重点任务作出安排,对于做好明年工作具有重要指导意义。

会议强调,要准确把握全会确定的重点任务,切实找准服务保障经济社会高质量发展的切入点着力点。继续深化与京津检察机关的司法协作,持续加强知识产权司法保护,落实平等保护要求,助力乡村振兴战略实施,着力营造良好法治环境。全面推开“专业化监督+恢复性司法+社会化治理”生态检察模式,加大污染环境犯罪立案监督和打击力度,依法办理生态环境领域公益诉讼案件,持续助力绿色发展,着力加强生态环境司法保护。积极推动扫黑除恶常态化,持续抓好最高检“三号检察建议”的贯彻落实,坚持不懈抓实好群众信访件件有回复制度落实,着力打造安全稳定的社会环境。

会议要求,准确把握年终岁尾的重点工作,以强烈的责任意识扎实做好当前各项工作。查漏补缺,补短板强弱项,确保各项工作圆满完成。认真谋划明年工作,确保开好局、起好步。毫不松懈抓好疫情防控,统筹做好疫情防控和节日期间各项检察工作,确保零感染、不出错。依法打击各类影响社会稳定犯罪,全力维护国家安全和社会稳定。坚持不懈正风肃纪,营造风清气正的社会环境。狠抓各项安全管理措施和责任落实,确保节日期间各项工作正常运转。

会议还传达学习了省委政法委2020年第四次全体会议精神。

石家庄市委政法委机关领导班子学习会强调 为省会经济发展提供有力法治保障

河北法制报12月30日讯 (记者 鲍娜军)今天上午,石家庄市委政法委召开机关领导班子学习会,传达学习了石家庄市委十届十一次全会精神,并就全面贯彻落实全会精神进行安排部署。

会议强调,要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神上来,统一到省委部署要求上来,统一到市委十届十一次全会确定

的重点任务上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为推进经济高质量发展,加快建设现代省会、经济强市作出新的更大贡献。

会议要求,市委政法委和全市政法机关要充分发挥工作职能,努力开创全面建设现代省会、经济强市新局面,确保“十四五”开好局。要以“三重四创五优化”活动为抓手,(下转第2版)

邢台社会治理研究院揭牌

河北法制报12月30日讯 (记者 王智勇)今天上午,邢台社会治理研究院在邢台学院成立,邢台市委常委、政法委书记崔大平同邢台社会治理研究院院长侯贵星一起揭牌,同时宣布启动第一批课题研究工作。

邢台社会治理研究院由邢台市委政法委员会(邢台市法学会)、邢台学院、北京社会建设促进会三方携手共同筹建。仪式上,邢台学院副校长徐惠敏受北京市社会建设促进会会长宋贵伦委托代致辞,崔大平发表了讲话。

今年5月,经省委政法委推荐,中央政法委批准邢台市为“全国第一期市域社会治理现代化试点地区”,邢台市委书记钱三雄高度重视市域社会治理工作,并担任市域社会治理现代化试点领导小组组长,多次召开会议进行调度部署,提出了邢台要在省内6个试点市中实现“保二争第一”的目标任务。

邢台市创新建立了“党委领导、政府负责、风险防范、公共安全、矛盾化解、基层自治、法治保障、民主协商和社会协同”(下转第2版)

敬告读者

本报2021年元旦休刊,1月4日起恢复正常出报。祝大家节日快乐。

本报编辑部

省法院召开党组会强调

围绕明年经济工作重点任务积极履职尽责 服务保障全省经济高质量发展

河北法制报讯 (记者 李胜男 通讯员 马红娟)12月29日,省法院党组书记、院长卫彦明主持召开党组会,学习贯彻中央经济工作会议、省委九届十二次全会和省委政法委2020年第四次全体会议精神,结合全省法院工作实际,研究贯彻落实意见。会议要求,全省各级法院要把学习贯彻中央、省委和省委政法委会议精神作为一项重要政治任务,围绕明年经济工作重点任务积极履职尽责,为新时代建设经济强省美丽河北提供有力司法服务和保障。

会议明确,要始终坚持党对人民法院工作的绝对领导,深入贯彻落习近平总书记重要讲话精神和党中央、省委决策部署。

会议强调,要服务保障党和国家重大战略,推动全省“三件大事”落地见效。要继续加强与京津法院的沟通协调,主动服务“三区一基地”建设。要加强对雄安新区指导力度,深化各项改革机制创新,高标准高质量保障雄安新区建设发展。要全面落实“四个办奥”理念,稳妥审理相关案件。要充分发挥司法职能作用,服务保障全省经济高质量发展。要围绕强化国家战略科技力量实施创新驱动发展战略,深化知识产权审判领域改革;围绕增强产业链供应链自主可控能力,依法妥善审理涉及制造业、战略新兴产业、现代服务业等领域案件;围绕扩大内需这个战略基点,服务消费新业态新模式发展,促进数

字经济健康发展;围绕全面推进改革开放,依法全面平等保护产权;围绕强化反垄断和防止资本无序扩张,加强反垄断和不正当竞争的司法审查;深入践行“两山”理念,全面落实环境公益诉讼制度。

会议要求,要牢固树立以人民为中心的发展思想,践行司法为民公正司法宗旨。要强化民生司法保障,切实实施民法典,依法审理民商事案件,为解决住房突出问题提供司法助力,深化一站式多元纠纷和诉讼服务体系建设,扎实做好“三农”工作和全面推进乡村振兴,严惩“三农”领域各类犯罪,巩固深化基本解决执行难成果。会议同时对全省法院队伍建设提出要求。

督乱作为又可以监督不作为的优势。要进一步加强学习、提高政治站位,切实增强做好行政执法监督工作促进严格规范公正文明执法的责任感和使命感,为建设法治国家、法治政府、法治社会贡献力量。要充分发挥省直行政执法监督主力军作用,总体谋划、整体推动本系统工作,要在加强制度建设上下功夫,建立执法监督长效机制;要探索开辟监督或执法的新路径;要善于发挥典型示范带动作用;要加强协调配合,形成监督合力,促进工作有效开展。

省直相关部门、中直驻冀部门和部分行使行政执法职能的党委系统部门参加会议并做了交流发言。

党委委员、副厅长赵树堂出席会议并讲话。

会议指出,2020年行政执法监督工作取得了一定成绩,各部门高度重视,大力组织推动,制度建设进一步完善,监督方式有所创新,行政执法三项制度深入推

进,有效促进了严格规范公正文明执法,一些部门的工作得到国家有关部委的认可和社会各界的广泛关注。

会议强调,省直部门法制机构具有既熟悉公共法又熟悉专业法,既看得着又管得着,既可以监

督



12月27日,宁晋县公安局组织民警深入商场开展反电信诈骗宣传活动,讲解防范知识,发放宣传资料,以提高群众的防骗意识和反诈能力,从源头上遏制电信网络诈骗案件高发态势,切实守护人民群众的“钱袋子”。图为民警在商场为群众讲解防范电信诈骗知识。

邢晓 摄

学思悟贯通 知信行合一 以习近平法治思想引领新时代政法工作创新发展

——访张家口市委常委、政法委书记张华

学习贯彻习近平法治思想·政法领导干部访谈

----- 河北省委政法委政治部办 -----

□ 河北法制报记者 梁燕

推进全面依法治国,是国家治理的一场深刻变革,更要以科学理论为指导。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度定位法治、

布局法治、厉行法治,创造性提出了关于全面依法治国的一系列新理念新思想新战略,形成了习近平法治思想。就学习贯彻习近平法治思想,指导全市政法工作创新发展,记者专访了张家口市委常委、政法委书记张华。

记者:张书记,请您谈一谈对

习近平法治思想的理解和认识。

张华:前不久召开的中央全面依法治国工作会议明确了习近平法治思想在全面依法治国工作中的指导地位。习近平法治思想用“十一个坚持”系统阐述了新时代推进全面依法治国的重要思想和战略部署,深刻回答了新时代全面依法治国一系列重大问题,具有理论引领力、实践指导力、历史穿透力和世界影响力,体现出“四个新”特点,具体地说就是,开

辟了马克思主义法治理论新境界,拓展了社会主义法治新道路,赋予了中华法治文明新内涵,为维护国际法治秩序贡献了新智慧。

习近平法治思想是马克思主义法治理论同中国实际相结合的最新成果,是在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化的根本遵循,是引领法治中国建设在新时代实现更大发展的思想旗帜,(下转第2版)